

第30屆·第25期·中華民國102年01月09日·第1568次例會

元月份生日婚慶會

基隆東南扶輪社第 1567 次例會紀要

2012.12.31

△今天是中華民國 101 年的最後一天，也是本社今年的最後一次例會。不論我們覺得時間過得快或慢，或是覺得過去一年是美夢成真或是理想破滅，時間仍是將我們帶到新的一年。

△現在是世界一家的時代，除了我們傳統的農曆春節，現在我們也都與全世界的人一起迎接西元新年。當世界各地都在瘋跨年活動時，本社也在 2012 年的最後一晚在北都大飯店舉行歲末聯歡晚會及女賓夕，同時舉辦聯合爐邊會，感謝本社十一月及十二月份共八位爐主的配合，讓今晚歲末聯歡會更加熱鬧。

△晚上 6 點半左右，大部份的社友及夫人都已抵達會場。6 點 35 分例會開始，司儀由 Light 社友擔任，Veneer 社長鳴鐘後，Herb PP 接著領唱「晚霞」這首好聽的老歌，並祝福大家新年快樂。

△本社今晚的嘉賓是我們美麗的夫人們，本社的例會或活動，只要有夫人出席參與，氣氛就會更活潑溫馨。

△主席時間，Veneer 社長有感而發，他說時間過得真快，一年又過去了，到了今天正好是扶輪年度的一半，這表示社長任期已過了一半，Veneer 社長感謝全體社友及夫人半年來對他的支持與鼓勵，後半年還有很多活動，以及本社授證 30 週年紀念慶典要拜託大家繼續給予捧場、支持與協助。

△Veneer 社長也感謝十一月及十二月份八位爐邊會爐主配合今晚的歲末聯歡會，最後

社長也向大家拜早年，祝福大家新年平安喜樂。

△Haku 秘書報告：一、基隆分區六社臨時社長、秘書暨社長當選人聯誼會訂明天上午 11 時 30 分假豪鼎大飯店召開，敬請本社 Veneer 社長、Stone 社長當選人、Haku 秘書、助理總監 Concrete PP 準時出席。二、本社原訂 1 月 2 日(星期三)中午之例會，經 12 月份理事會決議，提前與今天的歲末聯歡會合併舉行。三、基隆分區六社聯合社區服務~心肺復甦急救術(CPR)第三梯次訂元月 6 日(星期日)假基隆市中醫師公會舉行，由本社與基隆社承辦，本社 Veneer 社長、Stone 社長當選人、Haku 秘書、服務計劃理事 Light 社友及助理總監 Concrete PP 請於當天下午 3 時出席參加結業式。

△Carato PP 主持糾察活動，首先全體社友滿堂彩 200 元互相祝賀新年快樂。歡迎美麗的夫人蒞臨，全體再滿堂彩 100 元。感謝八位爐主配合歲末聯歡會，全體滿堂彩 100 元(爐主除外)。今天是本社重要聚會之一，請假及缺席社友每位記紅箱 200 元。

△Dragon 社友夫人是本社目前最年輕的夫人，本社大部份的社友及夫人今晚第一次見到她，她的蒞臨受到大家的熱烈歡迎，Dragon 社友因第一次帶夫人出席，他很高興與大家歡渡歲末聯歡會，歡喜 2000 元。

△這一兩天寒流來襲，大家都穿著禦寒的冬衣出席，只有 YangKee 社友還穿著短袖衣服，糾察長很好奇 YangKee 社友如何保養身體的，老公的身體狀況老婆最清楚，YangKee 社友夫人代替 YangKee 社友回答，

原來是 YangKee 社友爲了贏 Carato PP 的球，勤於上球場練習，所以現在身體越來越好，這正是運動的好處。YangKee 社友夫人也代老公歡喜 1000 元。

△助理總監 Concrete PP 祝福大家新年健康快樂，歡喜 3000 元。Haku 秘書歡喜 2000 元。Stone 社長當選人請假，記紅箱 2000 元。Veneer 社長爲 2012 年的年終壓軸，之前都是讓別人發，今天社長歡喜 4580 元，表示讓社友們都發了後他也發一發。

△News PP 報告今晚出席社友人數，Tea PP 報告紅箱金額。Veneer 社長鳴鐘宣佈 2012 年最後一次例會圓滿閉會。

△晚宴暨爐邊會在例會後隨即開始，今天除舊迎新，添酒加菜。基隆分區卡拉 OK 聯誼賽本社三組都在前三名內，今天大家再上台表演，有的社友第一次聽到，覺得夫人唱得真是好聽，彷彿天籟。

△雖然屋外又濕又冷，但本社溫馨的友誼、歡樂的氣氛，在歲末聯歡會中充份展現，大家盡情歡唱熱舞，扶輪家庭大團聚其樂融融。

基隆東南扶輪社第 1567 次例會報告

時間：101 年 12 月 31 日(星期一)18:00

地點：北都大飯店 5 樓

一、出席報告

出席：27 名

補出席：6 名

請假：3 名

出國：1 名

合計：37 名

出席率：89.2%

二、本週例會我們想念您

補出席：Kamaboko PDG

Stone 社長當選人

Telephone 社友

David 社友

Johnson 社友

Tim 社友

請假：Doctor PDG、OBS PP

Rice 社友

出國：Ken 社友

三、紅箱報告

Cash 0 元

IOU 30,580 元

合計 30,580 元





社區服務-基隆分區聯合 CPR 暨異物梗塞急救術免費教學活動 紀

102 年元月 6 日

近年來由於交通發達，各種災害之緊急傷病事故頻傳；而現在冬天則是寒流一波波來襲，正是心血管疾病的好發期，此時上了年紀的長者應該更注意保暖。當面對意外發生緊急狀況時，能夠爭取 4 至 6 分鐘的黃金救援時間，維持傷病者呼吸機能以利後續送醫急救的 CPR 暨異物梗塞急救術是非常重要的技能，有鑑於此，基隆分區已持續 16 年開辦 CPR 暨異物梗塞急救術訓練課，每年固定舉辦三個梯次。今天是本年度最後一梯次的課程，由本社與基隆社承辦，上課地點設在基隆市中醫師公會辦公室，而這梯次最特別的是上課的學員全部是中醫師。基隆市的中醫師們有鑑於 CPR 暨異物梗塞急救術的重要，利用召開大會的機會，特別安排學習 CPR 暨異物梗塞急救術。

基隆分區聯合舉辦此項有意義的活動，最要感謝的是本分區各社對這項活動的熱心支持，當然也要感謝台安醫院的幾位教練的義務教學。

心肺復甦急救術簡稱 CPR，是當呼吸終止及心跳停頓時，合併使用人工呼吸及心外按摩來進行急救的一種技術。在 4 至 6 分鐘的黃金救援時間內，確實做好 CPR 時將可保住腦細胞不受損傷而完全復原，現在世界各國已在推廣將心臟按摩器安置於各公共場所，以備不時之需；這套設備會判斷患者的一些基本狀況，並以語音指導操作者，使用上很簡單，台灣雖還未普及，但也已經引進了。

現在很多職業都必需具備 CPR 及異物梗塞

急救術的證照，有很多學員都是前來參加復訓的，今天的學員~中醫師們則絕大部份都是第一次學習，這些大醫師們的學習精神可嘉，其認真態度也令人敬佩。

上午 8 點半不到學員已陸續抵達，9 點開始上課，經過教練的詳細說明，及嚴格要求每一個動作的正確性，學員非常認真的聽課並練習。

課程與考試在下午 3 點前順利完成，緊接著舉行結業式。助理總監 Concrete PP 及本社與基隆社的社長、社長當選人、秘書及社區服務理事等位都親臨參加。今天共有 30 幾位中醫師參加上課並通過考試獲得證照。頒發證照後，社友與學員合影留念，圓滿結束本梯次的課程。

為感謝台安醫院提供所有教材及安排教練授課，基隆分區各社每年都捐款 3000 元，贊助台安醫院推廣 CPR 及異物梗塞急救術的訓練課程。





例會節目及活動

- 01/12(六)本社社區服務~週末國小課業輔導
活動第一學期結業式
- 01/16(三)基隆南區社 Power 社長演講
- 01/23(三)許清宗先生(Kan 社友公子)演講
- 01/23(三)基隆分區第四次社長、秘書及社長
當選人聯誼會(由本社值東主辦)
- 01/30(三)社務行政會
- 02/21(四)本社高球隊第四次例賽
- 03/02(六)本社主辦 3490 地區 2013-2014 年
度引導人訓練會
- 03/10(日)參加大里兄弟社高爾夫球暨聯誼
活動
- 04/13(六)~14(日)3490 地區 23 屆地區年會
- 04/20(六)本社授證 30 週年紀念慶典

基隆東南扶輪社第30屆(2012-2013年度)101年12月份出席報告

編號	姓名	101/12/8 1563次	101/12/12 1564次	101/12/19 1565次	101/12/26 1566次	101/12/31 1567次	出席率
1	陳榮展	○	○	△	○	○	100%
2	楊明德	×	△	△	☆	○	
3	黃勝雄	○	○	×	×	×	
4	蔡坪富	○	○	△	○	○	100%
5	張浩彥	○	○	○	○	○	100%
6	林建和	○	○	△	△	○	100%
7	蘇永澤	○	○	○	○	×	
8	黃忠義	○	○	○	○	○	100%
9	林榮吉	○	△	△	○	△	100%
10	陳重益	○	○	○	○	○	100%
11	吳勝波	○	○	○	○	○	100%
12	張義秀	○	○	○	△	○	100%
13	黃國清	△	○	○	△	○	100%
14	林光雄	△	○	○	○	○	100%
15	謝木土	○	○	△	○	○	100%
16	張輝煌	○	○	○	○	○	100%
17	林金城	○	○	○	○	○	100%
18	陳守毅	○	○	○	○	○	100%
19	李清逢	×	○	○	△	○	
20	石崇仁	△	○	△	○	△	100%
21	陳鴻亮	○	○	○	×	○	
22	許神感	○	○	○	○	○	100%
23	陳庚輝	○	○	○	○	○	100%
24	張博文	○	○	○	○	○	100%
25	劉威麟	○	×	△	△	○	
26	楊守仁	○	○	○	×	○	
27	童德寬	△	×	△	△	△	
28	李泳亮	○	○	○	○	○	100%
29	江俊明	○	○	△	×	△	
30	黃光明	×	△	×	△	×	
31	楊思誠	退社					
32	陳清順	○	○	○	○	○	100%
33	何國魂	☆	△	×	△	○	
34	周坤元	○	☆	○	△	☆	
35	陳志聰	○	○	○	○	○	100%
36	李嘉榮	退社					
37	林志強	△	×	△	×	△	
38	林添進	×	△	×	△	△	
39	莊永龍	○	△	△	×	○	
	出席率	84.00%	92.00%	87.00%	81.10%	89.20%	87.00%

○出席 △補出席 ×請假 ☆出國

扶輪思索

—百分之百出席記錄的重要性—

扶輪領袖們一直強調百分之百出席記錄的重要性，但有些社友倍感壓力。究竟我們目前扶輪對百分之百出席記錄所持的立場又為何？

“完美的出席”（Perfect Attendance）--許多扶輪社用來指百分之百出席記錄的術語。但扶輪程序手冊對此術語並無正式的定義。但在模範扶輪章程上有規定，每位社員“應”出席該社例會（Regular Meetings），而且出席例會時間應至少達百分之六十。並必須：

- 1..上半年及下半年各出席或補出席本社百分之五十之例會。
- 2..上半年及下半年各至少出席本社百分之三十之例會。

然而，為什麼扶輪前輩們會一再倡導百分之百出席記錄的重要呢？那是因為從扶輪的創始之初，我們的創始者保羅·哈理斯就設立了職業分類的原則，並採將職業小分類

“貸”給合格人士成為社員的方式。其目的是為確保各個社員是代表著它所在之社區內各種不同事業、專門職業和團體；以便藉著這種社區內各種不同正職業之橫斷面的代表的特質，進而代表整個社區。如此，這種代表社區縮小影的扶輪社，因接觸面的縮小才能使代表各行各業的社友們自由地討論並交換各個不同行業的獨特心得。而這種自由討論（Freedom in Discussion）對扶輪來說是非常重要的。同時，也因職業小分類這種“貸”給每位社員的方式，因而社員與社有了“權力”與“義務”的關係。社員擁有他專屬的職業小分類的“權力”，也相對有“責任”儘量出席例會來與不同行業的社友們自由討論的“義務”。因而，至目前扶輪依舊一再

鼓勵“社員儘可能多參加一些會議以增進友誼與服務”的明確主張。

然而，扶輪近年來也強調“扶輪社員在扶輪社的委員會中服務或為服務計劃做先鋒，要比僅僅每次出席例會而不服務來得有意義”。因此，在1998年立法會議就通過“扶輪社社員出席扶輪社的理事會之服務計劃的補出席算是出席”（98-39號制定案）。因此，未能出席例會的社友，可藉著參與扶輪社的理事會授權之服務活動中補出席來達到上述章程最低要求的標準來維持社籍外。也可進一步藉著勇於參與服務活動而同樣達之百分之百出席記錄，而來重寫“完美的出席”（Perfect Attendance）另一種新的涵義。

扶輪之友公益電子報

敬愛的總監、各位扶輪領導人、各位社友暨好友、各位社福領導人：

感謝大家於2012年12月12日參與"扶輪有愛 和平常在"聯合公益關懷系列活動暨和平研討會，當天各位演講者及與談人的相關影片已全數掛上扶輪之友聯合公益網的粉絲專頁 <https://www.facebook.com/17rotary>上，歡迎有興趣參與卻因故向隅的各社社友或朋友可自行上網點閱。

也很開心與您分享：扶輪之友公益電子報創刊號終於誕生了，而且它有一個很特別的生日：2013年1月4日(一生一世)。

那意謂著扶輪對社福團體及弱勢族群的關懷和愛，也是一生一世，永不改變，期望您用心翻閱我們所發行的這份電子報，若有任何寶貴意見，歡迎隨時與我們聯絡喔。

扶輪之友公益電子報網址如

右：<http://www.17rotary.org/edm/index.html>

基隆分區社長、秘書暨社長當選人

聯誼會第四次會議通知

日期：102年元月23日（星期三）

時間：18時30分

地點：北都大飯店5樓

出席：本社 Veneer 社長、Stone 社長當選人、Haku 秘書及助理總監 Concrete PP

* 本次會議由本社承辦值東

元月 23 日(三)例會節目預告

日期：102年元月23日（星期三）

時間：12:30 餐敘

13:00 例會開始

地點：北都大飯店5樓

節目：許清宗先生(許神感(Ken)社友公子)

講題：茶煙紅樓夢

出席：敬請本社全體社友偕同夫人準時出席

元月 16 日(三)例會節目預告

日期：102年元月16日（星期三）

時間：12:30 餐敘、聯誼

13:00 例會開始

地點：北都大飯店5樓

節目：基隆南區社簡火土(Power)社長演講

講題：如何利用易經卦象配合民俗節慶祭典

風俗「立春」、「尾牙」、「送神」、「過

年除夕」、「元旦迎春賀正」補大運、

添旺財氣、化開五鬼小人、除穢避邪、

趨吉避凶之妙法

出席：敬請本社全體社友偕同夫人準時出席

社區服務~週末課輔聯合結業式

日期：102年1月12日（星期六）

地點：基隆市和平國小

流程：09:00~09:20 註冊聯誼

09:20~09:30 活力早操

09:30~09:40 例會開始

(主席致詞、來賓致詞)

09:40~10:50 闖關活動

10:50~11:15 頒獎

11:15~11:20 發放小點心

11:20~11:25 閉會

11:20~11:30 大合照

11:30~11:30 場地還原

11:30 賦歸

元月份理事會通知

日期：102年元月9日（星期三）

時間：14:00(例會後)

地點：北都大飯店5樓

出席：本社全體理事及會計、糾察、聯誼、節目

請各社繳交 2012-2013 年度 地區基金之社員分攤金

一、今年度每位社員分攤地區基金為新台幣伍佰元整，分上半年度、下半年度兩期繳納，每期繳納金額為新台幣貳佰伍拾元整。

二、各社繳交社員分攤金之總金額以各社1月1日之社員人數為準，煩請於1月31日前將下半年度款項，每位新台幣貳佰伍拾元整匯入地區基金指定帳戶。

生日快樂

01/02 黃忠義前社長
01/06 謝木土助理總監
01/10 黃國清前社長
01/14 陳重益前社長夫人
01/14 何國魂社友
01/15 陳榮展前社長

榮譽榜

恭喜本社下列社友榮獲本年度第二季(101年10月至12月)連續三個月出席100%獎！

陳榮展前社長、蔡坪富前社長
張浩彥前社長、林建和前社長
黃忠義前社長、林榮吉前總監
陳重益前社長、吳勝波前社長
張義秀前社長、黃國清前社長
林光雄前社長、謝木土助理總監
張輝煌前社長、林金城前社長
陳守毅社長、石崇仁社長當選人
許神感社友、陳庚輝社友
張博文秘書、李泳亮社友
陳清順社友、陳志聰社友

百年好合

01/01 黃勝雄前總監伉儷
01/06 林志強社友伉儷
01/07 楊守仁社友伉儷
01/07 陳清順社友伉儷
01/17 林榮吉前總監伉儷
01/24 謝木土助理總監伉儷
01/24 江俊明社友伉儷
01/28 李泳亮社友伉儷

台灣小調

我愛台灣同胞呀	唱個台灣調
海岸線長山又高	處處港口都險要
四通八達有公路	南北是鐵道
太平洋上最前哨	台灣稱寶島
四季豐收蓬萊島	農村多歡笑
白糖茶葉買賣好	家家戶戶吃得飽
鳳梨西瓜和香蕉	特產數不了
不管長住和初到	同聲齊誇耀
阿里山峰入雲霄	西諾建大橋
烏來瀑布十丈高	碧潭水上有情調
這也妙來那也好	甚麼最可驕
還是人情濃如膠	大家心一條
我愛台灣同胞呀	唱個台灣調
海外線長山又高	處處港口都險要
四通八達有公路	南北是鐵道
太平洋上最前哨	台灣稱寶島